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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ СТРУМЕНІВ ПОВІТРЯ СИСТЕМ 

ВЕНТИЛЯЦІЇ 

Одними із головних завдань покращення умов праці людини є 

створення сучасних мікрокліматичних умов на робочому місці. Суттєва 

роль у вирішенні цих питань покладається на системи вентиляції й значним 

чином залежить від способу організації повітрообміну в приміщенні 

промислової, громадської або житлової будівлі. Невдале виконання системи 

повітрообміну у виробничому приміщенні може привести до створення 

незадовільних умов  повітряного середовища в робочій зоні або зоні 

обслуговування. 

Важливий вплив на рухомість повітря в робочій та обслуговуваній 

зоні чинить розташування припливних та відсмоктувальних отворів у 

приміщенні. Похибка в підборі або розміщенні повітророзподільників 

може привести до підвищеної швидкості в місці розташування людей та 

може  викликати у них скарги та навіть їх захворювання. Ефективність 

вентиляції значним чином визначає можливість своєчасного видалення 

забруднюючих речовин у місцях їх утворення. 

Питання організації раціонального повітрообміну в приміщенні, як і 

питання повітророзподілу, вивчаються студентами теплоенергетиками, 

будівельниками та екологами Національного університету «Полтавська 

політехніка імені Юрія Кондратюка» на кафедрі теплогазопостачання, 

вентиляції та теплоенергетики. Для цього в навчальних лабораторіях кафедр 

створені спеціальні стенди, на яких вивчаються питання розподілу повітря з 

повітророзподільників та біля місць всмоктування. Ця робота ведеться 

впродовж останніх 8 років й супроводжується вдосконаленням як  

лабораторної бази, так і повітророзподільних пристроїв [1, 2]. 

Значний вплив з точки зору правильного розуміння процесів 

формування струменів потоку на лінії всмоктування або розподілення 

мають спеціальні лабораторні стенди, на яких студенти, вивчаючи питання 

роботи місцевих відсмоктувачів або повітророзподільників, можуть 

візуально побачити умови дії струменів потоків повітря.   

Особливим позитивним моментом даних робіт є те, що студенти разом 

із викладачами займаються розробкою нових пристроїв візуалізації руху 
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струменів повітря. Так у 2024 році було отримано патент на корисну модель 

одного із пристроїв [2]. На рисунках 1-3 наведені фрагменти деталей 

окремих вузлів та патенту пристроїв візуалізації. 

 
Рис.1.Креслення деталей патенту площинних візуалізаторів 

 

                        
Рис. 2. Фото візуалізатора на стендах             Рис. 3. Фото візуалізатора 

факельного викиду                                     на вході в круглий повітропровід       

 

Наведені рисунки, у своїй більшості, відповідають площинним 

моделям. Зараз працівники кафедри працюють над об’ємними моделями 

візуалізаторів, що буде суттєвим внеском у покращення розуміння 

студентами руху повітря під дією вентиляційних систем. 
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